

# 辅导留守儿童写作业，真美！

衡山县组织青年志愿者开展“关爱留守儿童”活动

■通讯员 廖晶 戴玮

**本报讯** 外出务工的父母还没回家，留守儿童的寒假作业如何完成？连日来，共青团衡山县委和县妇联组织青年志愿者开展“关爱留守儿童”活动，辅导孩子们完成寒假作业。

在长江镇柘塘村村委会，图书阅览室和妇女儿童活动室摇身一变，成了温馨舒适的学习场所，刘艳红和其他三位志愿者正在辅导孩子们做作业。只见孩子们三五个围坐一桌，低着头认真写作业。遇到难题时，志愿者便耐心地与孩子们共同探讨，帮助他们找到解题思路。八年级学生文晨瑾说：“我觉得很开心，也很有收获，在这里陪着其他同龄的同学

一起做作业，更有学习氛围，并且有志愿者哥哥、姐姐帮我们辅导作业。”

有了志愿者的陪伴，六岁的王思睿小朋友做起作业来也更积极了。每天，刘艳红还会通过微信电话与王思睿的妈妈联系，让她能及时掌握孩子的作业完成情况。“非常感谢，这是一个很有意义的活动，不仅解决了小孩子在家里面写作业难和爷爷奶奶辅导作业难这个大难题，也解决了我们在外地工作的父母的后顾之忧。”王思睿妈妈王佑娟通过电话表示了感谢。

志愿者耐心细致地辅导，让孩子们感受到了浓浓的关爱之情，大家脸上都露出了甜甜的笑容。而对于大四学生刘艳红来说，参与志愿服务活动，在帮助别人的同时，她也收获了一份快乐。“我觉得服务社会不一定要站在抗疫前线，这也是一种服务社会的体现。每天跟孩子们一起学习、一同进步，督促他们学习的同时，我也能够学到一些东西。”刘艳红开心地说道。



志愿者正在辅导孩子们写作业

新春走基层



广铁工务大修段党政工领导把开展年前送温暖暖人心活动当作一件大事来抓，购置米、油、牛奶等慰问物资，深入管内韶关、长沙、怀化、衡阳等地走访慰问家庭困难职工，把组织的关怀和温暖送到职工心坎上。图为段工会主席张开洪（左一）在衡阳焊轨车间党政负责人的陪同下慰问大病职工万丽君（左二）时情景。

■通讯员 陈志清 摄

## 让外出务工人员安心就地过年

常宁市推出系列暖心服务举措，助力本地企业发展

■通讯员 曾锐 邓陆峰  
本报记者 周瑞华

**本报讯** 针对外地未返乡人员、本地留守脱贫户等群体，常宁推出专车接送、发放新年大礼包、结对子等一系列暖心服务举措，让外出务工人员安心就地过年，也为本地农民工就业铺路搭桥，助力本地企业发展。

唐海燕是常宁市官岭镇鸿展电子有限公司扶贫车间员工，她的丈夫在广东务工，每天下班后都会与家人视频通话，有了家人的支持和政府的暖心政策，他心里更加安定。因疫情原因，今年该公司扶贫车间有6名留守脱贫户的家人，积极响应号召，在外务工就地过年。聂满英是扶贫车间的一名巧手，平均每月有4000多元的收入，来到扶贫车间工作后实现脱贫。为了不给国家添麻烦，不给社会添负担，她第一时间让在深圳务工

的丈夫选择就地过年，为疫情防控贡献自己的一份力。

为了让员工能在当地安心工作、开心过节、舒心生活，扶贫车间还为每位员工安排了专车接送上下班，并推出免费午餐、新春大礼包等一系列贴心举措，让大家充分感受到家的温暖。“除了发放春节物资，我们也准备了专门的服务人员与服务车辆，留守员工需要帮助的时候，随叫随到。”该公司负责人陈太春说。

为了让外地未返乡人员安心就地过年，该市人社局还通过工作人员与外地务工人员结成对子，帮扶人员上门拉家常，解难题，发放新年大礼包等举措，让大家留得安心，过得舒心，爱在他乡，年味依旧。常宁市人社局就业服务中心干部李金姣表示：“下一步，人社部门将鼓励企业结合生产经营情况，通过提高待遇留人、支持稳岗留工、开展便捷服务等一系列措施，让省外务工人员安心就地过年。”

## 图片新闻



早春二月，衡山县紫金山脚下的梅花竞相盛放，奏响了春天的序曲。一眼望去，满树梅花，不时有鸟儿在枝头停留，吸引摄影爱好者前来拍照，住在附近的老奶奶也通过微信视频和亲人一起分享早春的梅花。

■通讯员 廖晶 戴玮 摄